

吃好·吃饱·吃了

□张百年(潍坊五村)

有两个词,叫“吃饭”和“饭局”。其中,“饭局”说白了,也就是请客吃饭,主办方大多是拉关系、有的还是拍马屁。小菜全是上规格的,数量也是多多益善。

实际又不是吃“饭”,而是喝酒。而此时又是边吃边谈,而于菜肴,大多是浅尝辄止。此类事,主要发生在关系户和上下级之间。当然,也不排除要表示真诚的谢意者。散席时,一定要有余剩,而且,所剩愈多,才能愈显主办方的热情和诚意,所以,有时剩下的比吃的还要多。但无论如何,这样的排场太大。切盼主办者要想到,这里浪费的全是纳税人的血汗钱,于心何忍?也有违您的品行,是否惭愧?还望财务人员把好关,同时,也切盼社会舆论对此类行为有所批评、卑夷。

个人、家庭,一般朋友就餐,也要掌握一个度、控制一个量,没必要搞“吃剩有余”,更无须“攒派头”。吃个碟底朝天,方显阁下行止洒脱,品质优良。“锄禾日当午,汗滴禾下土,须知盘中餐,粒粒皆辛苦。”先人李绅的这首诗,我们应当记住,应当有所思,有所为。

暴殄天物,按老古话说,这叫“作孽”,要遭雷打的。按现代的说法,这叫浪费,毛泽东说,“浪费是极大的犯罪”,同样要受到惩罚。



饭总是要吃的,客总是要请的。我们的追求,第一是要吃好,就是吃得合乎口味,吃得开心;第二当然是要吃饱,本来嘛,饿了才下馆子的;第三,就是酒要喝光,菜要吃完,桌上空空如也。这才是就餐的本意。

一变俱变。店家原来菜肴的盆满钵满,似可少一点,还应搞点小份菜。理所当然,价格也该下调。否则,菜的量少了,钱照付,消费者也是不愿意的,按质按量计价,才能皆大欢喜。



吟咏伟大的祖国

□徐善春(朱家滩)

我的祖国,5000年文明的古国。960万平方公里土地是一部交响乐。民族56个,人民14亿。中华民族勤劳、勇敢、睿智,酷爱和平、自由,崇尚文明、诚信。世世代代以自主自立、自强英姿,傲然矗立于世界民族之林。

我的祖国,5000年文明的古国。万里长城是一部交响乐。长城——老祖宗双手建造的6300公里铜墙铁壁。肩负自卫、防护重任。御列强于国门之外。中国素以坚定、大度、包容、坦荡著称,不惧霸、不凌弱;无事不惹事,有事不怕事,境外没有一寸殖民地,是维护捍卫世界和平的中坚力量。

我的祖国,5000年文明的古国。四大文明是一部交响乐。纸、印刷术、火箭和指南针,是中华智慧的结晶,引领人类文明进步的根抵。

我的祖国,5000年文明的古国。改革开放是一部交

响乐。大刀阔斧,科创富国,科技强民,气势磅礴。40多年拼搏,硕果累累:建设小康,振掘中华,经济总量杠鼎世界第二位,神舟载人上天遨游。中国速度,焕然五洲。

我的祖国,5000年文明的古国。“大鹏同风起,扶摇直上九万里”,一带一路是一部交响乐。“一带一路,睦邻安邦”国策,决胜千里,锋芒四射,倡导同是地球村的父老乡亲,同一个命运共同体的兄弟姐妹,携手合作,戮力同心,建设美丽家园。中国道路,名闻四海。

我的祖国,5000年文明的古国。五星红旗是一部交响乐。五星红旗,中华人民浴血奋战百余年的旗帜。“龙翻云津,凤鸣朝阳”。鲜艳的五星红旗在首都北京天安门广场洋洋洒洒招展了71个春天。“心清水现月,意定天无云”。新时代新征程,无畏征途,不惧雨暴风狂。伟大的祖国,伟大的国旗,巍然屹立方东。

篆刻作品



作者 吴烈华

渤海银行 上海自贸试验区分行
CHINA BOHAI BANK SHANGHAI PILOT FREE TRADE ZONE BRANCH
消费者权益保护宣传专栏

2020年金融知识普及月

理性借贷 莫用青春来还债

近年来校园贷款不规范发展,学生们被诱导过度消费,甚至陷入“高利贷”陷阱。“2020年金融知识普及月”金融知识进万家争做理性投资者争做金融好网民”公众教育宣传活动,渤海银行为您普及理性借贷金融知识。

“校园贷”是指各类借贷平台针对在校学生开展的借贷业务。

“现金贷”是针对借款申请人发放的实时审批、快速到账的消费类贷款业务。“培训贷”是培

训机构与贷款机构合作,向培训学员提供的分期贷款业务。

切记要当心“校园贷”、“现金贷”的几个“坑”:虚假、片面宣传忽视风险;借款实际费率普遍很高;诱导学生过度消费;非法网站打着专业公司的旗号或冒充正规机构;打出“无抵押”、“无担保”、“当天放贷”等诱惑性宣传口号;采用不文明催收手段。

警惕“培训贷”骗局的几种套

路。套路一:求职变贷款培训,面试后要求求职者参加培训并贷款;套路二:洗脑或直接要求培训,告诉求职者其能力不足,应该进行培训,培训会有一定的费用;套路三:承诺培训后一定能找到工作,月薪在几千甚至上万;套路四:诱导求职者签署合同,相关人员会“步步紧逼”,迫使求职者稀里糊涂地签了贷款合同;套路五:培训课程敷衍了事,如果求职者中途不想参加培

训了,则被要求偿还所有贷款或者赔付一定的违约金。

如何防范借贷风险?需要大家保持本心、拒绝诱惑,增强风险防范意识,远离非法金融活动。树立文明、理性、科学的消费观,不言从、不攀比、不炫耀,拒绝超前消费、过度消费和从众消费;积极学习金融知识,提高风险识别能力、风险防范意识;妥善保管个人信息,防止个人信息被泄露;

远离不良网络贷款,不轻易相信借贷广告,提高对有害网络借贷业务的甄别和抵制能力;办理贷款一定要到正规金融机构,选择正规金融产品。

渤海银行上海自贸试验区分行营业部

地址:上海浦东新区世纪大道1229号世纪大都会1号办公楼1楼01部位
联系电话:021-51827150